10.

11.

12.

. De un deposito, que estaba lleno, se ha sacado esta mafiana 1/2 de su capacidad y por la Mafiana | Tarde | Quedan

. En un Centro de Ensefianza, los 2/5 de los alumnos son de Secundaria Primer Ciclo | Segundo Ciclo | Bachillerato

. Un comerciante compra pimientos, aguacates y manzanas. De pimientos ha pedido 7/24 del total y de aguacates, 1/3. Si de

manzanas ha encargado 114 kilos menos que de los otros dos juntos, indica cuantos ha encargado de pimientos.

1.[ ] 174 kg 2.| | 168kg 3. | 171kg 4. | 133Ky

. Esta mafiana, me he gastado en las rebajas 1/4 del dinero que tenia y por la tarde, los 2/3. Si me han sobrado 140 euros menos

de lo que me he gastado, indica cuanto tenia.

1. | 156 € 2. |1so0€ 3.] |e3e 4. | 1e8€

. Un recipiente esté lleno hasta los 2/9 de su capacidad, que es de 3/4 de litro. Si su contenido se echa en otro recipiente vacio y

de 2/3 de litro de capacidad, ¢qué parte se llenarg?

1.D% 2.D§ 3D§ 4.D%

. Un comerciante compra pepinos, peras y apio. De pepinos ha pedido 3/5 del total y de peras, 5/9 de los kilos encargados de

pepinos. Si de apio ha encargado 25 kg, indica cuantos ha encargado de pepinos.

1.[ | 270kg 2. | 30kg 3. | 225kg 4. | 25kg

. Carolina, Victoria y Aurora han comprado un regalo a un amigo. Carolina ha puesto 7/15 del precio y Victoria 2/7 de lo puesto por

Carolina. Si Aurora ha puesto 9 euros, indica cuanto ha costado el regalo.

1.[ | s1's0€ 2. | 2250€ 3.| |1050€ a.] ]1570€

tarde, 4/5 de la cantidad que se sac6 por la mafiana. Completa la tabla de la derecha,
referida a la capacidad total. Fraccion

. De un deposito, que estaba lleno, sacamos ayer los 3/5 de su capacidad. De la cantidad que sacamos, 1/3 se hizo por la mafiana. Si

por la tarde se sacaron 30 litros, ¢cuantos quedan en el depésito?

1. | 301 2. | 151 3. ] 401 a.[ | 201

. En un Centro de Ensefianza, los 8/15 de los alumnos son de Secundaria Obligatoria y el resto de Bachillerato. Ademas, los 5/8 de

los primeros son de Primer Ciclo y el resto de Segundo. Si estos son 72, ¢cuantos alumnos hay en el Centro?

1.[ ] 360 2. | 378 3. | 252 4. | 198

Obligatoria y el resto de Bachillerato. Ademas, los 5/6 de los
primeros son de Primer Ciclo y el resto de Segundo. Completa la tabla Fraccion
de la derecha, referida al total, sabiendo que los de Segundo Ciclo son
24, Alumnos

He estado 2 dias de excursidn, gastandome 17/18 del dinero que tenia. De lo que me gasté, Dial | Dia 2 | Queda
los 9717 fueron del primer dia. Completa la tabla de la derecha, referida al dinero que tenia.

Fraccion

Me he comprado un microondas, dando de entrada 17 euros. A final de mes tengo que pagar 3/5 de lo que queda y el mes que
viene el resto. Si el ultimo pago es de 34 euros, indica qué parte del precio he dado de entrada.

1Dé 2D% 3.D% 4.D§

Marta ha estado 2 dias de excursién. El primer dia se gastd 60 euros y el segundo, 1/3 de lo que le quedd. Si le han sobrado 80
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euros, indica qué parte del dinero que tenia ha gastado el primer dia.

1.|:|% 2|:|% 3|:|§ 4.|:|§

De un depésito, que estaba lleno, se han sacado esta mafiana 57 litros y por la tarde, 5/7 de lo que quedaba. Si aun le quedan 38
litros, indica cual es su capacidad.

1.[ ] 1801 2. | 2101 3. | 1901 a.| |ss1

De un depdsito, que estaba lleno, se ha sacado esta mafiana 1/2 de su capacidad y por la tarde, 1/4 de lo que quedaba. Si ain le
quedan 72 litros, indica cuantos se sacaron por la mafiana.

1.[ | osl 2. | o901 3. | 721 a.[ ] 701

Angel, Ana y Francisco han comprado un regalo a un amigo. Angel ha puesto 1/2 del precio y Ana 1/2 de lo que quedaba. Si
Francisco ha puesto 5°40 euros, indica cuanto ha costado el regalo.

1. | 16720€ 2.| | 167a0¢€ 3. |17 € a.[ | 2160 €

En un grupo de personas, 1/5 son hombres, 2/3 de los que quedan mujeres y el resto nifios. Si hay 35 nifios menos que hombres y
mujeres juntos, indica cuantas son hombres.
1. | 20 2. | a0 3. |15 a.[ ]10
Esta mafiana, Rosa se ha gastado en las rebajas 1/3 del dinero que tenia y por la tarde, 3/8 de lo que le quedaba. Si le han
sobrado 30 euros menos de lo que se ha gastado, indica cuanto tenia.
1.[ ] 180€ 2. |102€ 3.| |198€ a.| Jnoe
Un comerciante compra pimientos, naranjas y calabacines. De pimientos ha Pimientos | Naranjas | Calabacines
pedido 68 kilos y de naranjas, 4/5 de lo que quedaba. Completa la tabla de la
derecha, referida al total, sabiendo que de calabacines ha encargado 68 kg. Fraccion
Kilos
Miguel, Ana y Alba han comprado un regalo a una amiga. Miguel ha puesto 1/2 del precio y Ana Miguel | Ana | Alba
1/2 de lo que quedaba. Completa la tabla de la derecha, referida al precio total, sabiendo que
Alba ha puesto 7'50 euros. Fraccion
Euros

Esta mafiana, Victoria se ha gastado en las rebajas 1/3 del dinero que tenia y por la Mafiana | Tarde | Queda
tarde, 3/8 de lo que le quedaba. Completa la tabla de la derecha, referida al dinero que
tenia. Fraccion
Rosa se ha comprado un equipo de musica, dando de entrada 1/5 del precio. A final de Entrada | Mes 1 | Mes 2
mes tiene que pagar 7/12 de lo que queda y el mes que viene el resto. Completa la tabla
de la derecha, sabiendo que el ultimo pago es de 85 euros menos que los dos primeros Fraccion
juntos.

Euros

Un conductor hizo ayer 1/4 de un recorrido, menos 21 km, y hoy ha hecho 2/3, mas 40 km. Si aun le quedan 7 kilometros para
completar el recorrido, indica cuantos hizo ayer.

1. | 7km 2. | 57km 3. | 60km a.| | 72km
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Juan, Angel y Aurora han comprado un regalo a un amigo. Juan ha puesto 1/4 del precio, mas 0"40 euros, y Angel 2/3, menos 2°'50
euros. Si Aurora ha puesto 4'10 euros, indica cuanto ha costado el regalo.

1.[ ] 2160€ 2. | 960€ 3. | 24€ a.| |2re0€

Esta mafiana, me he gastado en las rebajas 1/3 del dinero que tenia, menos 30 euros, y por la tarde, 2/3 de lo que me quedaba,
més 20 euros. Si me han sobrado 30 euros, indica cudnto he gastado por la mafiana.

1.[ | 24¢€ 2.| |35¢€ 3.] |s6€ a.] ] a0€

Un comerciante compra pepinos, tomates y judias verdes. De pepinos ha pedido 1/5 del total, menos 45 kg, y de tomates, 2/3 de
lo que quedaba, mas 30 kg. Si de judias verdes ha encargado 105 kg, indica de cuanto ha sido el encargo.

1.[ | 450kg 2. | 157kg 3. | | 460kg 4. ] ] 260kg

Un transportista hizo ayer 5/6 de un recorrido, mas 2 km. Hoy ha hecho 5/6 de lo que quedaba, mas 2 km y mafiana, para
terminar, debera hacer 5/6 de lo que queda, mas 2 km. Indica cuantos kilometros hizo ayer.

1. | 510 km 2. | 12km 3.[ | 150 km 4. | 432 km

Marta ha estado 3 dias de viaje. El primer dia se gasté 3/4 del dinero que tenia, mas 7 euros, el segundo 3/4 de lo que quedaba,
mas 7 euros y el tercero 3/4 de lo que quedaba, mas 7 euros, quedandose sin dinero. Indica cuanto tenia.

1.[ | e72€ 2.| | s8s€ 3. | se4€ a.| |eeoe

Alba reparte sus canicas entre tres amigos. A Ana le da 3/4 de las que tiene méas 1 canica, a Ana | Juan | Angel
Juan 3/4 de las que le quedan mas 1 canica y a Angel, 3/4 de las que le quedan méas 1 canica.
De esta forma, Alba se queda sin canicas. Completa la tabla de la derecha, referida al total de Fraccion
canicas.

Canicas

Una persona deja una cantidad de dinero a repartir entre sus tres hijos. Al mayor le Mayor | Mediano | Menor
corresponde 2/3 del total mas 1940 euros, al mediano, 2/3 de lo que queda 6mas 1940
euros, y al pequefio, 2/3 de lo que queda mas 1940 euros. Completa la tabla de la Fraccion
derecha, referida al dinero total.

Euros

Ana ha realizado un trabajo en tres meses. En el segundo ha trabajado 4/5 de las horas del primero. Si en total ha trabajado 90
horas, indica cuantas ha trabajado en el tltimo mes, sabiendo que es 1/5 de lo trabajado en el primero.

1. | on 2. | 30n 3.] | 38n 4.[ | asn

Alba, Angel e Inés han comprado un regalo a un amigo. Angel ha puesto 2/3 de lo puesto por Alba. Si Inés ha puesto 1/3 de la
cantidad de Alba, indica qué parte del precio ha puesto Alba.

1.|:|% 2.|:|% 3|:|§ 4.|:|%

Inés ha realizado un trabajo en tres semanas. En la segunda ha trabajado 1/6 del total. Si en total ha trabajado 48 horas, indica
cuéntas ha trabajado en la Gltima semana, sabiendo que es 1/19 de lo trabajado en la primera.

1. | 31n 2. | 38n 3.[ | 2n 4. |sn

Angel ha estado 2 dias de excursion. El segundo dia se gast6 1/2 del dinero que tenia inicialmente. Si le ha sobrado 1/2 de lo
gastado el primer dia, indica qué parte del dinero que tenia ha gastado el primer dia.

1|:|§ 2.|:|% 3.|:|% 4.|:|§
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Un comerciante compra pepinos, judias verdes y naranjas. De pepinos ha pedido 1/5 del total y de judias verdes, 240 kilos. Indica
cuantos kilos se han comprado de naranjas, sabiendo que son 2/13 de los otros dos juntos.
1.[ ] 40kg 2.| | a8kg 3. | 60kg a.| | 72kg
Un transportista hizo ayer 1/2 de un recorrido y hoy ha hecho 100 km. Indica cuantos kilometros tiene el recorrido, sabiendo que
le queda por recorrer 1/3 de lo que ha hecho.
1.[ | 292 km 2. | 300km 3. | | 400 km a.] | 284 km
Un comerciante compra tomates, apio y limones. De apio ha pedido 7/8 de los kilos encargados de tomates. Si el encargo ha sido
de 360 kg, indica cuantos ha encargado de limones, sabiendo que es 5/7 de lo que encargé de apio.
1.[ | 144 kg 2. | 150kg 3. | | 120kg 4. ] 90kg
Un conductor, que inicié ayer un recorrido, ha hecho hoy 3/5 de los kildbmetros que hizo ayer. Si ain le quedan 2/3 de los
kilometros de hoy para completar el recorrido, indica qué parte del total hizo ayer.
1 2 1 1
1. — 2. — 3. — 4. —
mE mE mE mE
Por cada canica que tiene Carlos, Manuel tiene 3. Por su cumpleafios, Manuel le ha regalado a Carlos 13 de las suyas, con lo que
ahora la relacion es de 1 a 2. Indica cuantas canicas tiene ahora Manuel.
1.[ | 104 2. |30 3. | sa a.] | a8
Por cada 7 alumnos del aula A, hay 9 alumnos en la B, pero 12 alumnos se han cambiado de la B a la A, con lo que ahora la relacién
es de 5 a 3. Indica cuantos alumnos quedan en el aula B.
1. |22 2. | 28 3.[ |24 a.[ |29
Victoria, Aurora y Francisco han comprado un regalo a una amiga. Aurora ha puesto Victoria | Aurora | Erancisco
1/2 del precio y Francisco 1/2 de lo puesto por Victoria. Completa la tabla de la
derecha, referida al precio total, colocando los nimeros que se indican en el lugar Fraccion
que les corresponda.
Euros
3'50 E 711050 1L
6 2|3
Carlos ha estado 2 dias de excursion. El segundo dia se gastd 3/5 de lo que se gastd el Dial | Dia 2 | Queda
primero y regresé con 2/3 de lo que se gasto el segundo. Completa la tabla de la derecha,
referida al dinero que tenia, colocando los nimeros que se indican en el lugar que les Fraccioén
corresponda.
Euros
L 54(90|36 13
5 2110
Alba, Aurora y Francisco han comprado un regalo a una amiga. Alba ha puesto 1/6 del Alba | Aurora | Francisco
precio y Aurora 19'50 euros. Completa la tabla de la derecha, referida al total,
sabiendo que Francisco ha puesto los 5/19 de lo que han puesto las otras dos juntas. Fraccion
Euros
Un comerciante compra apio, alcachofas y berenjenas. De apio ha pedido 1/2 del total y Alba | Aurora | Francisco
de alcachofas, 96 kilos. Completa la tabla de la derecha, referida al total, sabiendo que
los kilos de berenjenas son 3/7 de los otros dos juntos. Fraccién
Euros
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Ana se ha comprado un video, dando de entrada parte del precio. A final de mes tiene Entrada | Mes 1 | Mes 2
que pagar 5/8 de lo que ha dado de entrada y el mes que viene 1/4, también de la
entrada. Completa la tabla de la derecha, referida al gasto total. Fraccion

De un depésito, que inicialmente estaba lleno, se ha sacado esta tarde 2/3 de su Mafiana | Tarde | Queda
capacidad. Completa la tabla de la derecha, referida a la capacidad total, sabiendo que
le queda 1/3 de lo que se sac6 esta mafiana. Fraccion

He estado 2 dias de viaje. El segundo dia me gasté 1/2 del dinero que tenia inicialmente. Dial | Dia 2 | Queda
Completa la tabla de la derecha, referida al dinero que tenia, sabiendo que me ha sobrado
1/4 de lo gastado el primer dia. Fraccion

Juan ha realizado un trabajo en tres meses. En el primero ha trabajado 1/3 del total de Mes 1 | Mes 2 | Mes 3
dias. Completa la tabla de la derecha, referida al total, sabiendo que el Ultimo mes ha
supuesto los 4/11 de los dos primeros. Fraccion

Un transportista, que inicio ayer un recorrido, ha hecho hoy 7/10 de los kilometros que hizo Ayer | Hoy | Quedan
ayer. Completa la tabla de la derecha, referida al recorrido total, sabiendo que le quedan
por hacer los 3/7 de los que ha hecho hoy. Fraccioén

De un depdsito, que inicialmente estaba lleno, se ha sacado esta tarde 5/7 de la Mafiana | Tarde | Quedan
cantidad que se sacd por la mafiana. Completa la tabla de la derecha, referida a la
capacidad total, sabiendo que le quedan 3/5 de lo que se saco esta tarde. Fraccién

Un conductor, que inicié ayer un recorrido, ha hecho hoy 5/11 de los kilometros que hizo Ayer | Hoy | Quedan
ayer y le quedan ain 4/5 de los km que ha hecho hoy. Completa la tabla de la derecha,
referida al recorrido total, sabiendo que es de 400 kilémetros. Fraccion

Kildmetros

Rosa ha realizado un trabajo en tres meses. En el segundo ha trabajado 8/15 de las horas Mes 1 | Mes 2 | Mes 3
del primero y en el tercero 1/8 de las horas del segundo. Completa la tabla de la derecha,
referida al total de horas, sabiendo que han sido 120. Fraccion

Horas

Un grifo llena un depésito en una hora y otro en 2 horas. ¢Cuanto tiempo tardara en llenarse el depoésito si estan los dos grifos
abiertos?

1.[ ] 30min 2.[ | 45 min 3. | 38 min 4. | 40 min

Un grifo llena un estanque en un dia y un desagie lo vacia en 4 dias. ¢Cuanto tiempo tardard en llenarse el estanque si estan los
dos conductos abiertos?

1. |1d3an 2. |1n 3. |1d8n a.] ]1sn

Un grifo llena un estanque en un dia, otro en 3 dias y un tercero en 3 dias y 18 horas. ;Cuanto tiempo tardara en llenarse el
estanque si estan los tres grifos abiertos?

1.[ | 20n 2. |15n 3. |18n a.] ]1an
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Un grifo llena un estanque en un dia, otro en un dia 'y 12 horas y un desagie lo vacia en 3 dias. ¢(Cuanto tiempo tardara en llenarse
el estanque si estan los tres conductos abiertos?

1.[ | 18h 2. | 16h 3. | 23n a.| ] 22n

Un grifo llena un depdsito en una hora. También dispone de otro grifo, de forma que si abrimos los dos simultaneamente, el
depdsito tarda en llenarse 48 minutos. ¢Cuéanto tiempo tardaria en llenarse el depésito si abrimos Unicamente el segundo grifo?

1.[ | 45 min 2. | an 3. |sn 4. ] 3n15min

Un grifo llena un depdsito en 2 horas. También dispone de un desagie, de forma que si abrimos los dos conductos
simultaneamente, el depdsito tarda en llenarse 6 horas. (Cuanto tiempo tardaria en vaciarse el depésito si abrimos Unicamente el
desaglie?

1.[ | 6h30min 2. |3n 3. | 7ha5min a.[ ] 8n

Un grifo llena un estanque en 2 dias y 12 horas y otro en 3 dias. También dispone de otro grifo, de forma que si abrimos los tres
simultaneamente, el estanque tarda en llenarse un dia. ¢Cuanto tiempo tardaria en llenarse el estanque si abrimos Unicamente el
tercer grifo?

1.[ | 3d18h 2. |1dan 3. |1den a.] ] 2d22n

Un grifo llena un estanque en un dia y 6 horas y otro en un dia y 12 horas. También dispone de un desagiie, de forma que si
abrimos los tres conductos simultaneamente, el estanque tarda en llenarse 20 horas. (Cuanto tiempo tardaria en vaciarse el
estanque si abrimos Unicamente el desaglie?

1. | 3dsh 2. |3disn 3.] |15n a.] J1d17n

Para transportar una mercancia se dispone de dos camiones de distinto tamafio. Si usamos el pequefio, debe dar 90 viajes, y si
usamos el grande, 72. ¢Cuantos tendrian que dar los dos si los usamos simultaneamente?

1. | a0 2. | m 3. |as a.] | 38

Para transportar una mercancia se dispone de dos camiones de distinto tamafio. Si usamos el pequefio, debe dar 48 viajes, y si
usamos los dos, han de dar 16. ;Cuantos tendria que dar el grande para transportarlo todo?

1. | 26 2. | 28 3.[ |24 a.[ |30

Para fabricar un pedido, una empresa dispone de dos maquinas. Si se usa la primera, tarda en completarlo 72 horas, y si se usa la
otra, 24. ;Cuantas horas se tardaria si se usan las dos simultaneamente?

1.[ ] 23n 2. |18h 3. |17n 4. | 2an

Para fabricar un pedido, una empresa dispone de dos maquinas. Si se usa la primera, tarda en completarlo 84 horas, y si se usan
las dos, 28. ;Cuéntas horas se tardaria si se usa solo la segunda?

1.[ | a2n 2. | asn 3. |a7n 4. | a6n

Para transportar la produccion, una empresa dispone de bidones de tres tamarfios: pequefios, medianos y grandes, conteniendo
éstos tanto como los otros dos juntos. Si se usan los pequefios, se necesitan 210, y usando los medianos, 90. ¢Cuantos seran
necesarios si se usan los grandes?

1.[ | a9 2. | a5 3. |es a.] |50

Para transportar la produccion, una empresa dispone de bidones de tres tamarfios: pequefios, medianos y grandes, conteniendo
éstos tanto como los otros dos juntos. Si se usan los pequefios, se necesitan 180, y usando los grandes, 45. (Cuantos seran
necesarios si se usan los medianos?

1.[ |60 2.[ | 105 3.[ |40 4. | aa



—Soluciones

1.4.X 2.4.X 3.1.X 43.% 52.X 6. 521 71 x 81.x 9.1, L 312024216 10. 1,2 L 113 x 12.2. x 13.3. X 14.1. X 15.4. X
2510 3155 2918
16.3. X 17.1. x 18. = 2 Li6g 272,68 19. L L1 L.15 750,750 20. L L 2 21, L 7 L5 119,85 22.2. X 23.3. X 24.4. X 25.1. X 26.4. X
636 247 3212 515 3

27.2.x 28. 8 4 Liga 164 20. 2 2 L.52380,17460, 5820 30.1. X 31.3. X 32.3. X 33.4. X 34.2. X 35.3. X 36.4. X 37.1. X 38.1. X
21 21 21 13 13 13

39.3.x 40. L1 17 350 10050 41. 1 2 1905436 42. L2 5520 1950, 650 43. L L 2:240, 06,144 a4 B L 2 45 L2 L 45 2 L
326 2'10's 68 24 2’510 15315 4312 52

2 47.128 451 7 3 49 T 11 50 1 1150010080 51.> 5 75405 52.4. X 53.3. X 54.2. X 55.1. X 56.2. X 57.2. X

10 3515 2' 20 20 1535 204’5 83 24

58.1. X 59.2. X 60.1. X 61.3. X 62.2. X 63.1. X 64.3. X 65.1. X





